Bioestadistica. 12 Convocatoria. 06 de Junio de 2009

Alumno:

% Laduracién del examen es de cuatro horas.

1.- Se ha estudiado durante 50 dias la temperatura del agua en un cierto punto de la costa obteniéndose la siguiente tabla:
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-0,75 -0,99 -1,20 -2,36 0,52 2,32 0,49 -2,20 -1,03
1,56 -2,91 1,10 1,07 0,95 1,79 1,58 -0,07 -1,95
-0,37 0,12 1,81 2,45 1,15 -1,83 0,49 -1,63 -0,19
-1,35 -0,02 -0,43 0,66 -2,86 2,57 -2,08 -1,09 -0,65
1,51 2,22 0,19 -0,03 2,75 1,13 -0,85 -0,51 -0,09

a.- Indicar de forma justificada el tipo de variable que se representa y calcular la tabla de frecuencias correspondiente a este grafico. (0.5 ptos)
b.- Calcular la media, varianza, desviacidn tipica, mediana, moda, cuartiles, coeficientes de asimetria y curtosis. Hacer el célculo de forma grafica para

la mediana y moda. (0.75 ptos)

c.- Realizar 4 gréficos a partir de los datos dados. (0.5 ptos)
d.- Indicar a que percentiles corresponden los puntos -2 y 0.55. Indicar los puntos que corresponden a los percentiles 17 y 32. (0.25 ptos)

a.- Al realizar diferentes estudios de regresion lineal se obtienen los siguientes valores para el coeficiente de regresion:
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-1.33
-0.34
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¢Qué conclusion puedes sacar de los valores obtenidos? ¢ Cuales son los estudios que consideras mejores? Justificar la respuesta. (1 pto)

b.- Un cierto procedimiento de laboratorio puede fallar debido a 3 motivos excluyentes, con probabilidades respectivas de 0.55, 0.35 y 0.1. Las
posibilidades de poder recuperar el experimento son 0.1, 0,25 y 0.6 respectivamente. A partir de estos datos,

1.
2.

¢Cudl sera la probabilidad de recuperar un experimento fallido? (0.5 ptos)
Si se sabe que el experimento ha sido fallido, ¢cual sera la probabilidad de que la causa inicial del fallo sea la segunda? (0.5
ptos)

3.- En un grupo de 50 individuos de una especie en estudio existen 5 con unas caracteristicas determinadas. Si se toma una muestra de 20 individuos,
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écudl serd la probabilidad de tener al menos 2 individuos con la caracteristica determinada en la muestra? (0.5 ptos)
¢Cudl serd la probabilidad de tener un solo individuo con la caracteristica determinada en la muestra? (0.5 ptos)
¢Cudl serd la probabilidad de tener mas de 10 individuos con la caracteristica determinada en la muestra? (0.5 ptos)
¢Cudl serd la probabilidad de no tener ningtn individuo con la caracteristica determinada en la muestra? (0.5 ptos)

4.- Se quiere determinar si un cierto nutriente produce un incremento diferente en el crecimiento de una especie vegetal determinada en dos momentos del afio.
Para ello se elige una muestra de 20 individuos de dicha especie y se miden sus crecimientos a lo largo de dichos periodos del afio, se obtienen los siguientes

datos:

Momento 1:10118.5911121010.51112891010111210121111.5

Momento2:76685976789101191088101196

A través de un Intervalo para un nivel de confianza del 95%, éQué conclusiones podremos obtener de los datos dados?.
Justificar la hipdtesis de normalidad en caso de usarla. (0.5 ptos)

Si se quisiera obtener un intervalo cuya amplitud sea la cuarta de la amplitud del intervalo anterior, ¢{Cual debera ser el
tamafio muestral adecuado? (0.5 ptos)

Si el error que se quiere cometer es un 10% de la diferencia de las medias muestrales, écudles deberan ser los tamafios
muestrales elegidos? (0.5 ptos)

Si queremos que el error sea un 10% del error obtenido en el apartado 1 y fijamos el tamafio muestral al dado, ¢Cual
debera el nivel de confianza elegido? (0.5 ptos)

5.- Se quiere estudiar el peso de una cierta especie animal después de la aplicacidon de un tratamiento. Se toma una muestra de 15 individuos y se obtienen los

siguientes resultados:

Peso: 5052 53.55152.553 505352 54.5535251.55352

Mediante los test de hipdtesis adecuados resuelva las siguientes cuestiones

1. Para un nivel de confianza del 95%, épodemos considerar que el peso medio de la especie es 52? (0.5 ptos)
2. Para un nivel de confianza del 99%, ¢ podemos considerar que la varianza del peso es 1.5? (0.5 ptos)
3. Si se ha aplicado el mismo tratamiento a otra especie para la cual se ha estudiado una muestra de 20 individuos con una media muestral

de 55 y varianza 2.5, a un nivel de confianza del 95%, ¢ Qué podemos decir del tratamiento aplicado? (0.5 ptos)
4. Calcular los p-valores para los test planteados en los apartados 1y 3. (0.5 ptos)



